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عناوین 
(SFG)نمودار گذر سیگنال -

SFGبدست آوردن تابع تبدیل از روی -

بررسی پایداری یک سیستم به روش روث-

حل مثال های متنوع-

تعریف حساسیت در یک سیستم-



(SFG)نمودار گذر سیگنال 
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شواردکاریبلوکینمودارساده سازیباشد،زیادسیستمبلوک هایتعداداگر
گذردارنموسیستم ها،تصویرینمایشبرایمفیدابزارهایازدیگریکی.است

(ونمیسقاعده)فرمولیکازاستفادهباساده سازی،به جایکهاستسیگنال
.آوردبه دستراآنبامرتبطسیستمتبدیلتابعمی توان



(SFG)نمودار گذر سیگنال 
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دیاگرامبلوکرویازSFGآوردنبدست



(SFG)نمودار گذر سیگنال 
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با استفاده از  SFGمحاسبه تابع تبدیل از روی 
قاعده میسون
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.آوریدبدستSFGرازیرسیستمتبدیلتابع

:آوردبدستزیرصورتبهمیسونبهرهقاعدهازاستفادهبامی توانراتبدیلتابع
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سوناستفاده از قاعده میبا محاسبه تابع تبدیل 
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محاسبه تابع تبدیل با استفاده از قاعده میسون
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محاسبه تابع تبدیل با استفاده از قاعده میسون
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محاسبه تابع تبدیل با استفاده از قاعده میسون

10



بررسی پایداری سیستم
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قطبهایآوردنبدستکلیحالتدر
وانیمبتتااستسختبالاتردرجهسیستم

تعیینراآنهابودنراستیاچپسمت
.کنیم



تمهرویتز جهت بررسی پایداری سیس-روش روث

12

عنوانبه،هستندسیستمقطبهایهمانکهمخرج،ایجملهچندفوقتبدیلتابعدر
.باشدمیسیستممشخصهمعادله
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      معادله مشخصه سیستم 

:پایدار است، اگرqهرویتز چند جمله ای -طبق روش روث

ه ازای هر ب. نداشته باشیمتغییر علامتی در ستون اول و جدول روث شرط کافی پایداری آنست که در -
.یک قطب ناپایدار داردT(s)یک تغییر علامت در ستون اول، سیستم 

غیرصفر و هم علامت باشند( an,…,a1,a0)تمامی ضرایب معادله مشخصه : شرط لازم-



هرویتز جهت بررسی پایداری سیستم-روش روث
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جدول روث 
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اشیم  و به نداشته بتغییر علامتی در ستون اول و جدول روث شرط کافی برای پایداری اینست که در -
.یک قطب ناپایدار داردq(s)ازای هر یک تغییر علامت در ستون اول، معادله مشخصه 



هرویتز جهت بررسی پایداری سیستم-روش روث
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.در ستون اول دو تغییر علامت داریم پس ، سیستم دو قطب ناپایدار دارد-

معادله مشخصه سیستم 
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هرویتز جهت بررسی پایداری سیستم-روش روث
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هرویتز-روثروش : مثال
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نترلکآندرکهکنیممیطراحیزیربصورتبستهحلقهحالتدرایکنندهکنترل،Gناپایدارسیستمبرای
مقداروآوردهبدستراy/Rبستهحلقهتبدیلتابع.است(Pکنندهکنترل)kتناسبیبهرهیکبصورتکننده

.کنیدتعیینآنپایداریبرایراکنندهکنترلبهره

.  یک قطب ناپایدار داردGسیستم حلقه باز 

کنترل 
کننده



هرویتز-روش روث: مثال
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.جهت پایداری حلقه بسته، می بایست بهره کنترل کننده بزرگتر از یک انتخاب شود
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مورد خاص:هرویتز-روش روث



مورد خاص:هرویتز-روش روث
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نیز هستندP(s)در وقوع سطر صفر، ریشه های معادله کمکی ریشه های چندجمله ای : نکته
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هرویتز جهت بررسی پایداری سیستم-روش روث
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چرا؟. توانایی پایدار سازی سیستم حلقه بسته را ندارد( Pکنترل کننده تناسبی )این کنترل کننده 

.  دو قطب ناپایدار داردGسیستم حلقه باز 



هرویتز -روش روث:مثال
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2
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1k3Dk

.جهت پایداری حلقه بسته، می بایست بهره های کنترل کننده بصورت زیرانتخاب شود



تعریف حساسیت در یک سیستم
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تعریف حساسیت در یک سیستم

23

1
G

s a




:بصورت زیر تعریف می شودaدر سیستم فوق، حساسیت تابع تبدیل سیستم نسبت به پارامتر 
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تمرینات
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.بدست آیدsfgدر سیستم فوق، تابع تبدیل با 



تمرینات
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تمرینات
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D اغتشاش است



تمرینات
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تعیین کنیدkپایداری حلقه بسته سیستم زیر را براساس 


